

**瑞网议事厅 网络问政**  
<http://www.66ruian.com/wsys>

市民若有咨询或投诉,可以登录瑞安新闻网(<http://www.66ruian.com>),进入瑞网议事厅,点击 网民提问 一栏即可留言。

## 连日高温天气 大坑山水源不足 仙降大坑村 1700 多村民没水用 市水务集团 同意启用老水井 但水样需送检合格

见习记者 钱枫枫 文/图



村民纷纷从临时打的小水井里取水



村民们着手清理老水井

编号 8159:到夏天后,全村几乎没有水,连每天最基本的饮用水都无法保障,村民每天都是提桶到小水井打水,有时候井里也没水。希望相关部门能帮助我村解决用水之急。

编号 8350:瑞安地区最近常发布高温橙色预警,在这样炎热的夏天里,大坑村全村民用不上水,较之前更为糟糕的是水井里也常打不出水来,已经严重影响村民正常的生活和生产,希望能引起有关部门重视。

### 大坑村438户村民用不上水

8月9日上午,记者来到仙降街道大坑村了解该村用水情况,村民们纷纷叫苦不迭。

从7月份开始,全村438户1700多人已一个多月用不上水了。村民陈先生告诉记者,我已好几天没洗澡了,别说洗澡洗衣服,就是饮用水都成问题,村民没有办法就在村里打了两口小水井,供大家使用。

在大坑村的路边,记者看到几位阿婆将灌满水的小水桶提回家。一位阿婆向记者展示了她红肿的肩膀,她说,家里的年轻人

都外出打工了,只剩下她一个人在家,没有办法只能自己去水井打水。

据悉,虽然村里临时打了两口小水井,但还是无法满足全村1700多人的用水需求,现在水井中的水也是时有时无。

据大坑村党支部书记洪余文介绍,大坑村靠山,村民们平时用的不是自来水而是山水,由于连日高温,这一个多月来除了7月中旬台风来临的时候下了一些雨,山上水源得到些许补充,村民们能用上几天水外,山

上的水源早了,所有村民家的水龙头里都放不出一滴水。

我们大坑村原来是一个水资源比较丰富的村,多年以前许多村用水都是从大坑村引过去的,村里还建有游泳池,想不到现在出现了用不上水的情况。洪余文说,一开始他们以为是山上接水下来的水管堵塞了,就联系工人将全部的水管进行检修,最后才发现是由于高温天气山上的水源早了造成的。

### 要启用荒废20年的水井,需先将水样送检

当天9时许,许多村民来到仙降水厂门口,里面有一口已20年没有使用的水井。据村委会主任曾安荣介绍,20年前附近七八个村的用水都是由这口井供给的,后来由于各村用水足够,这口井就荒废了,现该地已卖给市水务集团。

记者从市水务集团党工办副主任李秀祥处了解到,该村日前已将情况告知了他们,市水务集团也为该村提出解决办法,先提供临时水管将自来水引到该村,等高温天气过去,再施工接真正的水管,但是自来水

费需要村民们自己支付。

对于市水务集团提出的解决方案,因村里资金短缺,在场的许多村民都不认可,村民们纷纷提出启用老水井,以解燃眉之急。由于该水井已20年未使用,市水务集团质疑水井里的水可能已是死水,水质存在安全隐患。

市集镇供水有限公司相关负责人徐锦彪告诉记者,经沟通调解,市水务集团已和大坑村达成协议,为了暂时解决用水难问题,市水务集团同意该村使用该老水井,但

是必须要将水送检,确定水质无安全隐患后才可以使用的,如果该井水质不可使用,则将引进仙降水厂江溪制水车间的自来水,水费按规定收取。

10时许,村民们已开始着手清理老水井,并打上了一桶水。许多村民摸了一下水后,纷纷开心地说,这水很清澈而且冰凉,水源应该是活的。

据徐锦彪介绍,现在他们已和检测机构联系,12日将把水样送到检测机构检验,检测时间需要3天。

### 瑞光大道小摊占道

编号 8345:瑞光大道下埠段每天那么多小摊占道,车辆行人都不好通行,请有关单位监管。

东山街道办事处回复:瑞光大道乱设摊的问题由来已久,街道办事处今年已牵头进行6次综合整治,并召开小摊业主座谈会,但效果差,主要原因如下:

一、客观需求与环境的冲突。东山现有新居民4万余人,而新居民生活有需求必然导致市场的产生。根据有关规定,政府应该设立临时市场疏导点予以安置,但目前东山土地紧张,根本无法找出一块土地来设置疏导点。

二、管理力量薄弱,手段单一。根据规定,城市乱设摊行为应该由城市管理部门负责管理,而东山城建监察中队仅6名城管人员,无法完全管理200余个摊位。同时由于存在着经济利益,导致目前的流

动摊贩越来越多,并出现了流动汽车经营模式。

三、管理区域的特殊性。根据区域划分,东山行政管理区域是以南至瑞光大道中间线为界,瑞光大道的南边属于农场管理,而农场没有行政管理职能,东山街道办事处又无法越界处置。在平时的管理过程中,就导致管理不公平的现象。

但东山街道办事处仍然将把瑞光大道乱设摊的管理当作一项重要工作来抓。接下来将继续向市有关部门要求,进行联合整治,要求城管部门平时加强管理,采取灵活的工作措施,延长管理时间,突出下午17时左右时间段的管理;并召开摊贩座谈会,要求他们进行整改。

(见习记者 钱枫枫 整理)

### 飞云街道一桥梁钢筋外露

编号 8360:飞云街道飞云中学旁边的桥钢筋外露,特别是夜晚时候,驾车经过很容易撞到受伤,请相关部门尽快做好维修

工作。  
 飞云街道办事处回复:已联系工程队将在近期安排维修。(见习记者 钱枫枫 整理)

### 教师考试相关问题

编号 8357:请问温州地区其他县市的大学毕业生想考瑞安的教师,如何报名,如何操作?

市教育局回复:前置条件必须是瑞安户籍毕业生,报名程序详见瑞安教育信息网。(见习记者 钱枫枫 整理)

### 驾驶证相关问题

编号 8336:本人驾照扣完12分,应如何处理?是否需要重新参加统一培训?若需要培训,时间安排是否在工作日?培训期为几天?培训费用多少?需要到什么地方报名参加?

市交警大队回复:驾驶证记满12分后就需要参加满分学习的培训和考试。培训时间为两天,安排在工作日,培训费260元/人,可到违法行为所在地或者驾驶证发证机关报名。(见习记者 钱枫枫 整理)

### 申请电表的问题

编号 8353:我身份证上的地址是山西,但房产证是瑞安本地的,像这种情况我可以申请电表吗?

市供电局回复:您这种情况可以申请电表,居民申请开户时应提供以下资料:客户居民身份证原件及复印件、经办人居民身份证原件及复印件、房产证原件及复印件(或相关法律文书)。(见习记者 钱枫枫 整理)

### 楼顶养鸡鸭散发恶臭存在卫生问题

编号 8358:锦湖街道花园新村41幢1单元楼顶,出现乱养鸡鸭鸽子的情况,禽类粪便到处都是,散发恶臭,存在很大的卫生问题,希望引起重视,及时给予纠正或联系物业予以整治!

锦湖街道办事处回复:花园社区工作人员与物业已到现场查看,据了解,该户人家的鸡是由亲戚所送,由于天气太热没有及时宰杀,并非养鸡户,等天气转凉立即宰杀。

(见习记者 钱枫枫 整理)